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Négy munkás hal 

(Bukarest) Bukarestben tegnap pozitiv 

formában elterjedt a hir, hogy Manin már 
megállapodott Michalacheval ebben a nagy- 
lontosságu ügyben és rövidseen nyilvános- 
ságra kerül a megállapodás szövege is, - 
nert ez lesz a kormány módositó inditványa 

Maniu és Michalache a tegnapi nap ifo- 
yamán hosszu órákon keresztül folytattak 
tanácskorásokat a konverzió ügyében és - 

i í 

Megérkezett az első fil 

ny módosílásáró 
benyujtják 

[ [/ 

Maniu és Mihalache megegyeziek az uj törvényre nézve 
heti az ország egész közvéleményét. Hogy 
megállapodás jött létre, azt azért veszik bi- 
zonyosra, mert Maniu Gyula tegnap este el 
is utazott Bukarestből Kolozsvárra. Beava- 
tottak azt állitják, hogy 

szeptember 15-ig a kamara elé kerül a 
törvényjavaslat a konverzió módositá- 
sáról, 

olyan plattiformot kerestek, amely kielégit- 
még pedig Maniun és Michalache intenciói- 
nak megfelelő formában. 

A kamara megszavazta a községi tanácsok 
visszahelyezéséről szóló törvényt 

(Bukarest) A kamara legutóbbi ülésén 
ázas gyorsasággal szavata meg a feloszla- 
lott tanácsok visszahelyezéséről szóló tör- 
vényt. 

E törvény értelmében azokat a községi 
anácsokat, amelyeknek feoszlatása nem 

vol tiogos, reintegrálják. tehát nem rendel- 
nek e lujabb választást. Ezek szeriat - mint 
már hirül adtuk - Nagyváradon sem lesz 
uj választás. 

A törvényt most visszaküldik a szená- 
tushoz és még október elseje előtt éietbe Jép 

........ 

Ma nyujtják át a francia választ Németországnak 
Párisból jelentik. Herriot miniszterelnök 

a írancia minisztertanács szerda délutáni 
ülésén ismertette Németországnak fegyver- 
kezési egy enjoguságáról szóló jegyzékére 
adandó válasz szövegének a tervezetét. A 
szöveget nem állapitották meg véglegesen, 

mert a írancia kormány be akarja várni a 
lausannei biztonsági szerződést aláiró álla- 
mok kormányainak kivánságait. A válasz- 
iegyzéktervezetet a francia kormány meg- 
küldte az érdekelt natalmak kormányainak. 

Hir szerint a válaszjegyzéket pénteken 
este fogja ratifikálni Lebrun elnök. 

tosra veszik, hogy a írancia kormány válasza 
nem fogja kielégiteni a németeket. A fran- 
cia kormány eleve visszautasit minden 

metek külön tárgyalianak. 
A francia politikai körök hevesen tilta- 

koznak az ellen, mintha francia részről in- 
diszkréció történt volna. A francia miniszter. 
tanács este negyed 9 órakor ért véget és er- 
ről mindossze a következő hivatalos kon1- 
muniké lelent meg: 
- Herriot miniszterelnökkel az élen a 

minisztertanács folyó külpolitikai ügyekről 
tanácskozott. A válaszjegyzék tartalmáról még nem szi- 

várgott ki semmiféle részjet, de egész biz- - taább érdekelt kormány méz nem adta 

léres gyorsvon: 

olyan lehetőséget, hogy a franciák és a né- 

lálos balesele az országul épilésénél 
át előterjesztését a írancia külügyi hivatalnaa 
azonban a hivatalos helyről származó köz 
lés szerint 

a francia válaszjegyzéket pénteken már 
átnyujtják a németeknek. 
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Gyaszünnepély az Auszíri 
ában iekvő román katomák 
emlékére 

(Bécs) Megható gyászünnepség kereté. 
ben emlékeztek meg a napokban az auszt- 
riai Thuln és Zwentendori temetőiben nyug- 
vó, a világháboruban elhunyt román kato- 
nákról. 

A gyászünnepségen megjelent Maria k 
rálynő, Erzsébet, Görögország volt király- 
nője, Brediceanu, Románia ausztria: követe, 
a román követség tagjai és az ausztriai ro- 
mán kolonia tagjai nagy számban. Megjelen 
tek ezenkivül a helyi és vidéki osztrák ha- 
tóságok is. Az ünnepségen Brediceanu ro- 
mán követ mondott beszédet, amelyben meg 
rázó szavakkal emlékezet meg az Ausztriá 
van meghalt román katonákról, majd sza- 
vait Mária királynéhoz intézve, méltatta az 
anyakirályné érdemeit a nagy háboru alatt. 
A szónok végül német nyelven köszönetet 
mondott a jelenlevő hatóságoknak a román 
hősök sirjainak gondozásáért. A megható 
ünnepség befejeztével a két királyi vendég 
meglátogatta a judenani leányárvaházat, - 
ahol tiszteletükre ebédet rendeztek. 

Letartóztattak a sztrajkoló 
váradicipészmunkások egy- 
részét es azokat, akik 
gyüjtöttek javukra 

APrimus cipőgyár előtt szerda délután 
tüntetést rendeztek a sztrájkoló munkások 
és beverték a gyár ablakait. A sziguranca 
azonnal megkezdte a nyomozást a tüntetők 
kilétének a megállapitására. Az éjszaka foi lyamán négy ifjumunkást előállitottak, teg- 
nap délelőtt pedig 

miabb nyolc-tiz elődllitás történt. 
Az őrizetbe vettek nemcsak cipészmun- 

kások, vannak közöttük szabó munkások és más szakmabeliek, sőt előállitották Waldman Pál banktisztviselőt is, aki 
gyütjőivvel gyűitött a sztrájkoló cipésza 
munkások iavára. 



Reggel megszőkött, estére már ellogták 
a detektiv kézből megugrott kasszaiurót 

Ujból rendőrkézen van László László 

(Budapest) László László elektrotech- 
us néhány nappal ezelőtt a rendőrségre 

erült, mert több betörést követett el. Lász- 
ló érettségizett ember és az elmult tiz év 
alat legnagyobb részt a rendőrséggel való 

kodással töltötte el. 
Azután kasszaiturásokat követett el, - 

amelyek miatt ugyancsak a rendőrségre ke- 
t. 
Amikor kiszabadult, betörőbandát alaki 

tott. Hosszas garázdálkodás után most vég- 
re ujból letartóztatták. Elfogatása után is- 

étlen feljelentések érkeztek ellene. A felje- 
entők elpanaszolták, hogy László Lászió ké 
ket vett át tölük, értékesitette őket, a - 
nzt azonban magának tartotta meg. A ké- 

peket bizományba kapta, ilyenformán tehát 
kkasztást követett el. 

László azzal védekezik, Hogy a képeket 
továbbadta, de értéküket nem vette fel és 
ennek bizonyitására vállalkozott is. Azt álli- 
totta, hogy az egyik képét a rendőrség kö- 
zelében levő Trieszti biztositó társaság egyik 
isztviselőjének adta tovább. 

Lásztót erre két detektiv közrelogta és 
a Ferenc József téren át megindult vele a 
oroltya ucca sarkán levő biztositóépületbe 
mikor felértek az emeletre, László bero- 

hant az egyik szobába és a hivatali helyisé- 
eken szinte pillanatok alatt végigfutva, si- 

került eltünnie a detektivek szeme elől. 
A detektivek hiuságukban és sártva 

Érezték magukat és minden lehetőt elkövet- 
tek, hogy eliogják Lászlót. A Fülöp detek- 
ivcsoport, amely elfogta, és amelyektől 
most megszökött, szemelyes ügyének tekin 
tette a dolgot. 

A szökéstől kezdve minden ember tal- 
pon volt, járta a várost, mindenhová elment 
ahol számitásuk szerint megfordulhatott a 
betörő. 

Ez a megfigy dménnyel is járt. 
Az egyik detektiv ma anitotta hogy Lász 
ló Lászlónak két .... Mátyás tér 13 szá 
mu házában laki, egyikhek mosodája, 
a másiknak füszerüzlete van, ugyanegy ház- 
ban. 

A detektiv reggel óta a Mátyás tér 13 
számu ház előtt állot és várta, hogy jelent- 
kezzen László László Már sötétedett szer- 
dán este, amikor egy Lászlóhoz hasonló fi- 
atalember tünt fel az üzlet előtt. A füszer- 
üzletből egy fehérkabátos ur ment ki az uc- 
zára és beszélgetni kezdeit vele Nemsooká- 
Ca csatlakozótt hozzájuk egy harmadik em- 
Ser is. A detektiv izgatottan figyelt, maid 

gyors elhatározással a csoportlioz lépett. 
- Lászió Ferencet keresem -- mondot- 

ta és közben a gyanus fiatalembert nézte, - 
aki az imént érkezett. 
- Én vagyok - válaszolta a fehérka- 

bátos, aki az üzletből lépett ki az előbb, a 
gyanus fiatalember azonban ebben a pillanat 
ban a harmacik fériivel együtt lassu léptek- 
kel a Teleky tér felé indult. 
Wvvvvvvvvv 

A detektivnek ez már elég is volt Azo, 
nal a távczók után nyomult, akik azonba 
ekkor már taktikáztak. Egyikük lassan foly) 
tatta utját, a másik pedig meggyorsitotta 
lépteit, sőt a következő sarkon futásnak 
eredt. A detektiv a futólépésben menekülg után vetette magát és közben fellármázta 
járókelőket is. 

A menekülő a Homok ucca sarkán egy érfibe ütközött, aki éppen akkor lépett ki a un. A két ember között ezért incidens támadt és miközben veszekedtek, a detek. tiv utolérte a menekülőt, és elkapta a kar. ját. Igy került kézre László László, akit megvasalva a rendőrségre vittek és gondos. kodtak róla, hogy meg ne szökhessen ujból, 
..... 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV 

Zárt tárgyaláson tárgyalták 
a gyilkos postáskisasszony 

bünperét 
Héttőn hirdet iítéletet a törvényszék 

(Dés) Hónapokkal ezelőtt megirtuk, 
hogy Benga Rozália désaknai telefonos kis- 
asszony régi udvarlóját, Balint János aszta- 
lost szivenszurta,. A gyilkos telefonkisasz- 

szonyt letartóztatták és azóta tart ellene a 
vizsgálat. 

Ma déleőtt kilenc órakoc tartották meg 
a dési törvényszáken a páratlan gyilkosság 
ügyében a főtárgyalást, amelyet nagy érdek 
lődés előzött meg. A tárgyaló termet zsu- 
lásig megtöltötte a közönség. 

A tárgyalást 9 órakor kezdték meg. A 
vádirat ismertetése után a gyilkost, Benga 
Rozáliát hallgatták ki. Elmondotta. hogy 31 
éves désaknai telefonkezelőnő. Még mikor 
az apla házban tartózkodott, kezdett udva- 
rolni neki Bálint János. 

Egy időn tul azonban elidegenedett Bá- 
lint Jánostól és Szabó Albert udvarlását fo 
gadta. Ettől az időtől kezdve Báiint János 
lépten-nyomon üldözte féltékenységével. - 
Akkor haragudott meg rá, amikor megtudta 
hogy azt terjeszti róla Bálint, hogy viszo- 
nya van vele. 

Emiatt Benga Rozália joggal meghara- 
gudott rá és többé nem is akart vele szóba 
állni, Egy este, amikor Szabó Albert éppen 
a házuknál volt, az ablak alatt egy gyanus 
alak tünt fel. Nem tudta, hogy kicsoda. A 
leány zsebkést vett magáhzo és a sötétben 
kiment az udvarra, ahol a régi udvarlója 
ugrott elébe. Támadója ellen zsebkésével vé 
dekezett és véletlenül szurta sziven Bálint 
Jánostt l 
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Két munkás meghalt, 
kettő életveszélyesen megsebesült a 

nagyvárad-kolozsvári országut építésénél 
Sulyos szerencsétlenség a kőbányában 

(Bánifyhunyad) Halálos kimenetelü - 
szerencsétlenség történt tegnap délután a 
Masson utépitő társaág egyik kőbányájában 
Két munkás meghalt és kettőt életvszélyes 
sérülésekkel a bánfyhunyadi kórházba szál- 
Htottak. 

A szomszédos Bedecs községbeli embe- 
rek már a kora reggeli órákban munkához 
láttak és zavartalanul dolgoztak délután 6 
óráig. Ekkor történt az első beomiás. Az 
emberek riadtan menekültek, de négyet oda 
zárt a kőtörmelék. Nyomban segitségükre 
siettek. A baj azonban ott volt, hogy a hegy 
csuszamlás tovább tartott és attól féltek, - 
vvvvvvvvevvVVvvVvVvvvvvvvvYvνvvV? 

2 OLDA 

nek. A magyargyerőmonostori 

SZEPTEMBER 10. 

hogy őket is maga alá temeti. 
Mire félredobták a köveket és ellapátol 

ták a földet 
Totolecan Juon 18 éves és T Grigo- 

re 28 éves munkás már halof volt. 
Az elsőt egy hatalmas kődarab érte, amely 

feliesen összezuzta koponyájat 
Tosa megfulladt a kőtörmelékek alatt. 

A másik két embert ájultan huzták ki 
és nyomban kórházba szállitották öket. Sa- 
tis Mihail süketnéma muunkásnak 

mindkét lába el van törve. Copacia C. lelső festén sérült meg. 
Eletbenmaradásukhoz kevés reményt z- 

csendőrség 
szigoru vizsgálatot inditott annak megállapi tására, hogy kit terhel a felelősség. 

Még több érdektelen tanut hallgatott ki a biróság, ami után Rosca főügyész mondot ta el a vádbeszédet és Benga Rozália sulyos megbüntetését kérte. A biróság ezután az or vosok szakvéleményét kérte ki zárt tárgya lás keretében. 

A zárt tárgyalás után a biróság meghal aatta a védbeszédeket is és az itelet kihir- detését szeptember 12-ére halasztotta. 
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Vérengző horogkeresztesek 
(Bécs) Ausztria két városában hirdet- tek gyülést ma estére a nemzeti szociálisták Loebenban és Halleinben. Mindkét gyülés - véres zavargásokra adott okot. Leobenben az összetüzések során egy nemzeti szociális ta meghalt. Halleinban a tüntető szociálistá- kat a rendőrök szét akarták oszlatni és köz ben összetüzés támadt a nemzeti szociális- ták és a rendőrség között. A harcnak eddig egy sulyos és három könnyebb sebesültje van. Éjfélkor még nem sikerült a rendet helyreállitani 

Boldog m házasélete elől 
a halálba menekilt 
(Lugos) Tragikus módon vetett véget életének Lugoson egy Tóth Terézia nevü fi- fiatal munkásasszony, aki boldogtalan csa- ládi élete miatti elkeseredésében olyan nagy mennyiségü ecetsavot ivott, hogy már a kön házbaszállitást sem erte meg, hanem utköz ben a mentőkocsiban kiszenvedett A sze- rencsétlen véget ért asszony házaséletében napirenden voltak a lármás perpatvarok és az izéalmas civódások, amelyek miatt né- hány hónappal ezelőtt el is költözött férjé- től és külön háztartásban élve próbálta visz szaszerezni lelki egyesulyát. Nyugalmát - azonban igy sem találta fel, és emiatti elke seredésében szánta el magát végzetes csele- 

Százhusz dollár tünt el egy pénzeslevélből 
(Kisenev) Felstein kisenevi kereskedő 
sitést kapott, hogy pénzeslevélben 250 dollár érkezett a cimére. Amikor a pénzes- levelet kibontotta, meglepetéssel látta, hogy 120 dollár hiányzik és ujságpapir volt a he lyén. Azt hiszik, hogy a dollárokat a Hatá ron lopták el. 

Időjárás 
Meleg idő, nyugat felől növekaző feri3- 
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Ezrekre menő tömeg 
fogadta a váradi pálya- 
udvaron az első magyar 
Hilléres gyors utasait 

Hivatalos fogadtatas, meghatott könnyes találkozás 
. várta az ezer magyar utast 

Csütörtök délben futott be az első „üllé- 
es gyors" Nagyváradra. A trianoni békekö- 
ötés óta ez volt az első eset, amikor az ut- 
evél és vizumnehézségek leküzdésével ma- 
arországi utasok százával érkeztek Nagy 

áradra rokonaik és ismerőseik látogatására 
udapestre régebben is inditottak Nagyvá- 
adról társasutazásokat, a pestiek most első 
zben adták vissza a nagyváradiak látogatá- 
bát. Éppen ezért nőtt tul jelentőségében az 
első pesti cserevonat beérkezése egy egy- 
szerü vonat érkezésénél. 

Nagyvárad hatóságai, elsősorban a vá- 
ros és a rendőrség ifelismerték a ülléres 
érkezésének jelentőségét Nagyvárad idegen- 
forgalmára és a két ország közötti kapcso- 
latok kimélyitésére. Éppen ezért a hatóságok 
hivatalosan fogadták az első filléres gyors 
ezer utasát, Nagyvárad könnyen lelkesedő 
közönsége pedig ezrekre menő tömegben 
ette impozánssá és felejthetetlenné a pesti 

vendégek fogadtatását. 
Már ak ora déli órákban valóságos nép- 

vándorlás indult a pályaudvar felé. A villa- 
mosok zsufoltan mentek az állomáshoz, a 
standon nem maradt egyetlen taxi és kocsi 
sem, gyalog pedig szintén ezrével vonultak 
i az emberek. Hozzávetőleges becslés sze- 
vint 

öt-hat ezer ember szorongott a pályau- 
var perronján. 

Az első repülőhidtól a másodikig valósággal 
feketéllett a perron az embertömegtől, még 
a pályaudvar tetején is csoportokban álldo- 
gáltak az emberek. 

A pályaudvar fel volt Wbogózva. Amint 

azonban az erdélyi utasok Budapestre érkezé 
sekor a román trikolor is lengett a pályaud- 
varon, kedves és udvarias figyelem lett volna 
ha a magyar zászló is függött volna a román 
zászlók között. „Isten hozott!" románnyelvü 
felirás diszelgett még a zászló között. 

Az ezrekre menő tömeg közöt a rendet 
dr Popovici Valér rendőrkvesztor és az 
egyenruhás rendőrtisztek tartották fenn. Ők 
szoritották vissza tömeget a sinpárokról. 

Negyed háromkor már iutó izgalom vett 
erőt a tömegen. Félhárom előtt néhány perc- 
cel azután befutott a gyönyörü vonat. 

A katonazenekar rázenditett egy indu. 
lóra. Az ezrekre menő tömeg harsány 
éljenzéssel, zsebkendő lobogtatással üd- 

vözölte a vonat utasait, akik meghatva 
válaszoltak. Nagyon sokan, különösen a 
nők közül sirva fakadtak. 

A legtöbb utas tizennégy év óta nem volt 
Erdély földjén és a hozzátartozóikkal való 
viszontlátás meginditó jelenetek között Zaj- 
lott le. 

A hivatalos fogadtatás a vonat megál- 
lása után zajlott le. Pajzs Ödön hirlapiró, 
az Est munkatársa, a filléres gyors vezetője 
lépett Craciun alpolgármester elé. Craciun 
alpolgármester előbb román, majd magyar 
nyelvü beszédet intézett a magyarországi 
vendégekhez. 

Pajzs Ödön és Magda Titus köszönték 
meg az utasok nevében Nagyvárad üdvöz- 
letét. Ezután az utasok elszéledtek. A ma- 
gyarországi utasokra láthatólag jó hatást 
gyakorolt az az impozáns fogadtatás, amely 
ben részük volt. 

„Hát gondolom, 
hogy halálra itélnek"- 

mondotta a mikepércsi gyilkos 
kihallgatása alkalmából 
Nem katonaszökevény, hanem szökött legyene 

(Debrecen) A mikepércsi gyilkos eddig 
állandóan tagadott, hogy előre megfontolt 
szándékkal követte volna el a büntényt, a 
keresztkérdések alatt azonban szerdán meg- 
tört. Bevallota, hogy előre tervezte Szatmá- 
ri Zsófia meggyilkolását. 

iMkepércsen Bakó Katalin beismerte, - 
hogy Cseh Ferencz emlegette előtte, hogy 
Szatmári Zsófia meggyilkolására készül. 
- Meglásd - moóndotta Cseh Ferencz 
elteszem láb alól ezt a dögöt. 

A leány kihallgatása során állandóan 
Jajgatott és azt hangoztatta, hogy fél Feri- 
től, aki őt is meg fogija ölni. 

Mialatt Bakó Katalin kihallgatása folyt, 
egy nyomorék, rongyos, porlepett 10 éves 

fiucska jelent meg a köszégháza előtt. Az 

anyja után érdeklődött, akit - mint mon- 
egtta - a csendőrök behozták Debrecen- 

Küözölték a leánnyal, hogy egy kisfiu 
kint azt állitja, hogy az ő fia, Bakó Katalin 
azonban kijelentette, hogy neki nincs gyer- 
meke. A kisgyermeket a községházán vet- 
ték gondozásba. 

Bakó Kutalint kinallvatsa után, délután 
8 órakoz elbecsáltottákk A ieánv pevalog 

ment vissza Debrecenbe. 
A csendőrség még 14 tanut hallgatott 

ki, valóban előre megfontolt szándékkal kö- 
vette-e el a gyilkosságot Cseh Ferenc, vagy 
esm. Ezt a feltevést azonban csak két tanu 

támasztota alá. 

A gyilkos a szerdai keresztkérdések a- 
latt többször zavarba jött és végül is beis- 
merte, hogy igenis, előre megfontoltan követ 
te el tettét. 

Bevallotta egyébként Cseh Ferenc azt 
is, hogy Romániából nem mint katonaszöke- 
vény jött át, hanem három évi fegyházbün- 
tetésre itélték és a fegyházból szökött meg. 

Hosszasan faggaták a csendőrök afelől 
is, hogy miért gyilkolta meg az asszonyt, 
miért tépte le a haját. nyuzta le a hust és a 
bőrt az arcáról és miért vágott le egy dara- 
bot a nyelvéből. 

- Hát bizony megtettem - mondotta 
a gyilkos. - Nagyon haragudtam arra a 
rossz teremtésre, mert mindenkinek elkia- 
bálta az uccán, hogy az ő pénzéből élek. - 
Rossz asszony volt ő különben is. Folyton 
hajszolt, de amellett inásokkal is megcsalt. 
Ő volt az én átkom. 

Kihalligatása után megkérdezték Cseh 

Ferencet, milyen Büntetekre számit? A gyil- 
kos ezykedvüez monata 
- Hát gondolom, hogy halálra itélnek 

Megnyugodtam én már ebben. Belenyugod- 
tam én már mindenbe, ha egyszer igy kel- 
lett lenni. 

Cseh Ferencet csütörtökön a debreceni 
ügyeszség fogházába kisérték. 
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Petre A. George Ady elő- 
adasa a bukaresti studióban 

(Nagyvárad) A bukaresti studióban. e 
hó 12-én, héttőn délután 6 órakor Petre A. 
Gheorghe, a tehetséges nagyváradi poéta ol 
vassa fel, hiressé vált Adv forditását. Petre 
A. Gheorghe, a román ircdalom egyik leg. 
kulturáltabb müvelője és Ady Endre költe- 
ményeinek forditásával komoly. őszinte si- 
kert aratott. 

Uiabb komitacsi betörés 
a bolgár-román határon 

(Bukarest) A bolgár -román határon to 
vább folytatódnak a komitácsi betörések. Si- 

listra közelében, Pandachi faluban, három - 
fegyveres komitácsi tört be, megtámadtak 
két családot, amelyek tagjait borzalmasan 
megkinozták. Utközben megvertek néhány 
pásztort is, majd visszaszöktek a határon. 
A hatóságok megállapitoták, hogy a táma- 
dók nemrégen vándoroltak ki Bulgáriába. A 
nyomozás megindult. 

Földrengés Bukarestben 

(Bukarest) Fegnap este 9 óra 40 perc- 
kor Bukarestet husz másodpercig tartó föld 
rengés rázta meg. A földrengés semmilyen 
kárt nem okozott és különösebb pánikot - 
nem keltett. A talaj alig észrevehető meg- 
mozdulása inkább általános feltünést, mint 
ijedelmet okozott. 

Ünnepélyes külsőségek közt 
nyilt meg a kolozsvári 
ügyvédkongresszus 

(Kolozsvár) Tegnap délelőtt nyilt meg 
dr Popovici Mihály igazságügyminiszter je- 
lenlétében a romániai ügyvédek országos 
kongresszusa, kétszáz delegátus részvételé 
vel. A kongresszust a román operában tar- 
tották meg. Naumescu elnök nyitotta meg a 
kongresszust, majd Popovikci igazságügymi- 
niszter üdvözölte az egybegyülteket, a kor- 
mány nevében. Ezután a hadsereg és Kolozs 
vár városa üdvözletét tolmácsolták. 

Délután a kongresszus átköltőzködöt' 
a megyei preiektura disztermébe, ahol már 
szigoruan kari kérdéseket tárgyaltak meg. 
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MOZI 

Fox Film műsora 
a Filmpalace helyiségében 

Péntek fél ő, fél 8 és 10 órakor premier: 
FÉRFIAK NÖK NÉLKÜL, (S. 13) Égy ülm, 
amliyen még nem volt. Főszereplői kivétel 
nélkül mind férfiak. 

Szinház-mozgó hefi műsora: 
Péntek iél, 6 fél 8 és 10 órakor: AHOL 

A VOLGA FOLYIK, A legnagyszerübb han- 
gosiilm Tolsztoj „Feltámadás" cimü flmé- 
ből. John Bales és Lupe Velez a főszereplők. 

Szombat, vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és 
10 órakor : AHOL A VOLGA FOLYIK. - A 
legkáprázatosabb hangos film az orosz élet- 
ből. John Boles és Lupe Velez. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hirdessen 
az Erdélyi 

Magyarságban 

biztos sikere lesz 
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éraekes interjut 
egy Gécsi lapnak 
Megirja életrajzát 

(Bécs) Mária özvegy román királyné 
lnerjut adott a „Neues Wiener Tageblatt 
munkatársnőjének. A királyné elmondotta, 
kor most életrajzát irja és a munka első 
ét kötete már elkészült. Az első kötetben 

egyermekkorát irja le, amit nagyanyja, Vik- 
ória angol királynő udvarában töltött el. - 

A második kötet a pétervári cári udvarban 
eltöltött évekről szól, a harmadik kötet pe- 
dig román királynői uralkodásáról szól. Má- 
ria királynő végül kijelentete, hogy nagyon 
örvend leánya, Ileana hercegnő ésaládjában 
bekövetkezett családi eseménynek 

........... 

Megszöktek a rabok, - letartóz- 
e z 

tatták a börtönőröket 
Mégsem marad üres a vacarestii fegyház 

(Bukarest) ismeretes, hogy a vacaresti 
gyházból megszökött öt veszedelmes rab, 
kik elmebetegnek szimulálták magukat. A 
izsgálat megállapitotta, hogy a szökés mi- 
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att két börtönőr ielelős. A börtönőröket - 
tegnap letartóztatták és beszállitották őket 
a - vacaresti fegyházba, a megszökött ra- 
bok helyére. 
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Agyonvertek egy két és féléves 
menhelyi gyermeket 

Felboncolják a kisleány holttestét 

(Debrecen) Reitélyes haláleset ügyében 
folytat nyomozást a hajdusámsoni csendőr- 
bég. Szeptember 5-én Székely Piroska 2 és 
fél éves kisleány, menhelyi gyermek, gya- 
nus körülmények között hirtelen elhunyt. - 
Székely Piroska Csengeri Sándor sámsoni 
lakós gondozására volt bizva. Csengeri ál- 
itása szerint a gyermek szeptember 5-én 
veggel leesett az ágyról és este 7 órára meg 
halt. 

A nevelőszülő bejelentése alapján a - 
csendőrség bevezette a nyomozást és a ha- 
tósági orvos megvizsgálta a gyermek hul- 
dáját. A vizsgálat szerint a kis Székely Pi- 
voska fején, testén több ütődés nyoma lát- 

szik. 
Ebből arra következtetnek, hogy a - 
gyermeket sulyosan bántalmazták és 
ennek következtében halt meg. 

Az orvos véleménye szerint nagy a valószi 
nüsége annak, hogy Székely Piroskát agyon 
ütötték. 

A hajdusámsoni csendőrség telefonon 
jelentést tett a reitélyes halálesetről a debr. 
kir. ügyészségnek, amely elrendelte a leg- 
szélesebbkörü vizsgálatot. Dr Tóth János - 
törvényszéki biró, helyettes vizsgálóbiró ki 
utazott a helyszinre, ahol elrendelte a holt- 
test felboncolását. 
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Ma-holnap kezdődik a tanitás 
és még mindig nem tudják, 

milyen kön yvek 
kellenekaz iskolákban 

(Nagyvárad) Szeptember 15-én kezdőd 
ek a tanitások az összes iskolákban. A szü 
őknek meg van a gondjuk, hogy miből fog- 
ják fedezni azokat a horribilis költségeket, 
amikbe a gyermekük tanittatása kerül. Egye 
őre csak negyedévi tandijat kötelesek kifi- 
zetni, de hol vannak még a többi kiadások, 
a könyvek és más iskolai felszerelések. 

Megérdeklődtük, hogy az idei tanévber 
milyen könyvekre lesz szükségük a diákok 

k, hogy lesznek-e nagyobb eltérések, vál- 
zások, ami azt jelenti, hogy a régi köny- 
eket - amikhez lényegesen olcsóbb áron 

tudnak hozzájutni - nem használhatják-e 

tnajd ebben a tanévben. A szülők ebben a 
tekintetben a legnagyobb bizonytalanságban 
vannak, mert az a helyzet, hogy 

Bukarestből nem érkezett meg a rende- 
let a:ra vonatkozólag, hogy milyen is- 
kolákban, milyen könyvek legyenek. 

Igy a könyvkereskedők sem tudják magu- 
kat mihez tartsai, Már napok óta hiába jár- 

ják az iskolákat, hogy megkapják a szüksé- 
ges tabellákat, hogy ehez mérten szerezzék 
be a diákok a könyvszükségleteiket. 

Beszéltünk az egyik nagyváradi könyv 
kereskedővel, aki azt mondotta. háoy remé- 
li, hogy a hét végére megjön Bukarestből 
az idevonatkozó rendelet, amelynek alapján 
meg tudják majd állapitani, miből kell ta- 
nulniok a diákoknak és mibe kerül egy diák 
nak az iskoláztatása ebben a tanévben az 
első elemitől a középiskoláig. 
AA 

Terjessze 
és olvassa Erdély 

, Biharmegye és Nagy- 
! várad legolesóbb 

napilapjat, az 
ERDELYI MAGYASAGOT 

adott 

8 15: Időjelzés, hirek. 
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